Tpamnelo Ospdtwy B” Aukeiou  AhyeBpa Keddalato 4° 1

84.1 NOAYQNYMA
84.2 AIAIPEZH MOAYQNYMOQN

OEMA 20

1) AXKHZH 2-22649 84.1-84.2
a) Na Bpeite To UTTGAOITTO KaI TO TTNAIKO TNG dlaipeong (XS— 6Xx* +11x — 2) t(Xx=3)
(Movadeg 10)
B) Av P(x)=x*-6x*+11x+A va Bpeite 10 AelR, woTe n digipeon P(X): (x—3) va €xel
uttoAortro 0. (Movdadeg 15)

2) AYKHZH 2-22680 84.1-84.2
Aivovtal Ta Trohuvupa: P(x) = -2x3+ N (x2 - ’I) + )\(x3 - 1) +A+9 Kal
Q(X) = (A+12)x*+(A—-2)x°+ (N —9)x, AcIR.
a) ‘Evag pabntAg 1oxupiCeTal OT1 kal Ta dUo TToAuwvupa €ival 3ou Babuou.
ZUMQWVEITE e TRV atmown auTh); Na dIKAIOAOYACETE TNV ATTAVTNOT OOC.
(Movadeg 13)
B) Na Bpeite TV TIPA TOU A yia Tnv oTToia Ta TTOAUWvVUpPa P(x) kail Q(x) gival ioa.
(Movadeg 12)

OEMA 40

3) AXKHZH 4-22762 84.1-84.2
Aivetal 10 TOAUWVUPO  P(Xx)=3x* -12x® +8x* +ax+B, Omou a, oTaBepOoi

TTPAYMATIKOI apiBuoi. Av 1o TToOAuwvUpo P(X) diaipoupevo pe X +1 a@rvel uttoAoITTo
16 + P(2) kai diaipoupevo pe X —1 aprivel uttéAoimmo 16 —P(-1) , ToTE:

a) va arrodeitete 611 P(1) =0 ko P(-1) =16 (Movadeg 8)
B) va ammodeiete 0TI a=4 Kal B=-3 (Movadeg 9)
y) va amodeicete 611 P(4)-P(5)-P(6)-P(7)+0 (Movadeg 8)

84.3 MOAYQNYMIKEZ EZIZQ2EIZ KAI ANIZQZEIZ

OEMA 20

4) AZKHZH 2-22640 84.3

AiveTal To TTOAUWVUPO P(X) = x3—2x% + x —12

a) Na aimloAoyAoeTe yiaTi T0 dIWVUPO X —3 gival TTapayovTag Tou P(x). (Movadeg 13)
B) Na Auoete TnVv e€iowon P(x)=0 (Movadeg 12)

5) AXKHZH 2-22641 84.3
AiveTal To TToAuWVUpo P(X) = x3+ax® —11x+ 30 pe a<lR, yia To 0T10i0 YVWPI{OUUE OTI

£Xel piCa 1o 5.
a) Na uttoAoyioeTe TNV TIPN TOU Q. (Movédeg 12)
B) Na a=-4, va ANioete TNV €giowon P(x)=0. (Movédeg 13)
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6) AAKHZH 2-22642 84.3
AiveTal To ToAuwvUpo P(X) = x3+ax® —11x+ 30 pe aelR, yia To 0Troio yvwpilouue OTI
n TiPA Tou yia X =1 gival 16.

a) Na uttoAoyioETE TNV TIPN TOU a. (Movadeg 12)
B) Na a=-4 kai 10 2 €ival pifa TnG €¢icwong P(x) =0, va TTpoodIopioeTe TIG AANEG
piceg NG egiowaong P(x)=0. (Movadeg 13)

7) AYXKHZH 2-22643 §4.3

Aivetal To TTOAUWVURO P(X) = x>+ Bx® +yx+0 e B,y,0<IR, To otoio éxel pifeg Toug
apiBpoug 0, 1 kai 3.

a) Na oci¢ete 611 B=-4, y=3 ka1 6=0. (Movadeg 15)
B) Na AUoete Tnv aviowon P(x)<O0. (Movadeg 10)

8) AZKHZH 2-22644 §4.3

AiveTal To TTOAUWVUPO P(X) = K x*—4Ax + 3, pe AelR.

a) Na Bpeite TIG TIUEG TOU A, woTe TO P(X) va €xel Tapdyovra 1o X —1.  (Movadeg 10)
B) Av A =3, va Bpeite dAeg TIG pideg TOu TTOAUWVUUOU P(X). (Movadeg 15)

9) AZKHZH 2-22645 84.3
Av n ypa@Iki TTapdaTtacn TG ouvaptnong f(x) = 2x* —x®+ax® —5x +6 diépxeTal atmmd
TO0 onueio M(-2,0),

a) va armrodeiteTe 0TI a=-14 (Movédeg 12)
B) va Bpeite Ta onueia TOUAS TNG YPAYPIKNAG TTAPAOTAONG TNG ouvapTnong f ue Toug
Agoveg X' X Kal y'y. (Movadeg 13)

10) AXKHZH 2-22646 84.3
AiveTal To TTOAUWVUPO P(X) =3 x°—10x* +9x — 2.

a) Na kaverte T diaipeon Tou TTOAUWVUROU P(X) pe To TToAUWVUPO 3x° —4X +1 Kal va
YPAWETE TNV TAUTOTNTA TNG €UKAEIDEIOC dlaipeong. (Movadeg 15)
B) Na Bpeite 11 pifec TNG e€iowong P(x)=0. (Movadeg 10)

11) AXKHZH 2-22647 84.3
Aivetal n ouvaptnon f(x) =2x3+x*> —5x+2.
a) Na Bpeite Ta onueia TOPAG, TNG YPAPIKAGS TTapaoTaong Tng f pe Tov aéova x'x.
(Movadeg 15)
B) Na Bpeite Ta diaoTAPATA OTA OTTOIO N YPAQIKA TTapdacTacn TnG f, BpiokeTal KATW
atro Tov agova XX . (Movadeg 10)

12) AXKHZH 2-22648 8§4.3
AiveTal To TToAuWvVUpo P(x) = x*+ax? —5x+B pe a,B<lR.
a) Av 10 TTOAUWVUNO P(X) €xel piCa To 1 Kal To UTTOAOITTO TNG OIAiPECTS TOU E TO
X —2 gival ioo ye —4, va Bpeite Ta a,B<lR. (Movédeg 13)
B) Av a=-2 kai B =6, va Auoete Tnv ggiowon P(x)=0 (Movédeg 12)

FEA N APTAKHZ Oppavog Avtwvng
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13) AXKHZH 2-22681 8§4.3
AiveTal To TTOAUWVURO P(x) = X3+ ax® + Bx + 2. Av 1o P(x) £xel TTapdyovTa To X +1 Kal
P(2) =18, 1671¢:

a) Na arrodeitete 611 a=1 ka1 =2 (Movadeg 10)
B) Na Auoete TNV e€iowon: P(x)=0 (Movadeg 8)
Y) Na Auoete Tnv aviowon: P(x)<0 (Movadeg 7)

14) AXKHZH 2-22682 84.3

AiveTal To TTOAUWVUPO P(X) = X+ (K —6)x* —7X +K .

a) Na Bpeite yia oid Tiur Tou KelR, 10 2 €ival pifa Tou P(x). (Movadeg 12)
B) Av k=6, va AuoeTte TnV egiowon P(x)=0. (Movadeg 13)

15) AZKHZH 2-22683 84.3

AiveTal To TTOAUWVUPO P(X) = X3+ ax® +Bx +6.

a) Av yvwpidete 0TI N TINA Tou TTOAUWVUPOU yia X =1 €ival ion pe 10 kai P(2) =10,
va Bpeite Ta a,feIR (Movadeg 12)

B) Av a=-5 kai B =8, va AuoeTe Tnv aviowon P(x)>10. (Movadeg 13)

16) AXKHZH 2-22684 84.3

Mia eTalpgia KATOOKEUALEl KOUTIA OXAUOTOG opBoywviou
TTapaAAnAeTTITTéEdOU e dlaoTdoelig 3 ¢cm, 4 cm Kal 5 cm.
‘Evag  véog TeAAGTNG {NTnoe amd TNV E€TaIpEid va g
KATAOKEUAOEI KOUTIA pE Oyko 120 cm?®, &nAadrf diTAdoio i e g
ammd ekeivov TTOU Kataokeuddlel. H etaipeia ammo@doioe va = 3
KATAOKEUAOElI T KOUTIA Trou (NTNoe O TIEAATNG TNG, S5
augavovTag TIC OIa0TACEIC TOU apPXIKOU KOUTIoU KaTé

oTaBePd aKEPAIO PAKOG X. | /‘
a) Na atrodeitete 011 TO X Ba gival AUon TnG e€iowong I
x® +12x* +47x-60=0. x+4 i_
(O o6ykog V opBoywviou TtrapaAAnAemimmédou e s R Vo
dlaoTaoeig a, B, y diveral armd Tov T0TTO: V=0a-B-VY) .

(Movadeg 12)
B) Na Bpeite Tov BETIKO aképalo X AUvVOvVTaG TNV £€icwaon TTou dIVETAI OTO EPWTNHA Q).
(Movadeg 13)

17) AXKHZH 2-22685 84.3
Aivovtal Ta TToOAUVUPA P(x):(O(3 +2)x3+ x> +1 kai Q(X)=3ax*+x*+1, émou «a

BETIKOG TTPAYHATIKOS APIONOC.
a) Na Bpeite T0 a woTe Ta TTOAUwvupa P(x) kal Q(x) va givai ioa. (Movédeg 13)
B) Av a=1, va atrodeitete 0TI n egiowon P(x) =0 dev €xel akEépaieg piCeg.

(Movédeg 12)

FEA N APTAKHZ Oppavog Avtwvng
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18) AXKHZH 2-22686 84.3

AiveTal To TTOAUWVUPO P(X) = x>+ 2x* —4x +A.

a) Av P(-1) =6, va d¢ci¢ete 611 A =1. (Movadeg 11)
B) Na Auoete TnVv e€iowon P(x)=0. (Movadeg 14)

19) AZKHXH 2-22687 84.3
To TmoAuwvupo P(x) = ()\2 -~ 1) x*—2(A=1)x*+ 2Ax* + A +1 givar 3% Babuou.

a) Na o¢i¢ete 611 A =—-1. (Movadeg 9)
B) Na Bpeite 10 P(X). (Movadeg 7)
Y) Na Bpeite 11 pieg Tou P(X). (Movadeg 9)

20) AYKHZH 2-22688 84.3
To TmoAuwvupo P(x) av diaipebei pe 1o (X—2) divel TTNAiKo (x2 —-3X+ 2) Kal UTTOAOITTO

TOV TTPAYMATIKO apiBuod u.

a) Na ypdyeTe TNV TOUTOTNTA TNG TTAPATTAVW dIAiPECNC. (Movadeg 8)

B) Av P(1) =10, va Bpeite TO U. (Movadeg 9)

Y) Av u=10, va Bpeite 10 P(X). (Movadeg 8)
©EMA 4o

21) AZKHZH 4-22734 84.3

Aivetal opBoywvio Tpiywvo pe euBadd E =30 cm® Tou OTToiou n uTroTeivouoa gival
Katd 1 cm peyaAuTepn atrd TN dia KABeTn TTAeUpd. Av OVOUACOUNE X TO MAKOG QUTAG
TNG KABETNG TTAEUPAG Kal Y TO WAKOG TNG AAANG KABETNG (O€ cm), TOTE:

a) Na dei€ete OTI 01 APIBUOI X,y IKAVOTTOIOUV TIC OXECEIG: Y = 6—)? Kal (X+1)° = x> +y?

(Movdadeg 4)

B) Na dci€ete 6TI 0 APIBPOCS X IKAVOTIOIEI TNV £€iowaon: 2x° +x* —3600 =0
(Movadeg 4)
Y) Av yvwpilete 0TI TO PAKOG TNG TTAEUPAGS X gival aplBPOG akéPAIOG Kal JIKPOTEPOG
Tou 15, va PBpeite TNV TIUA TOU X KABWG Kal Ta PAKN Twv GAAWV TTAEUpWV Tou
TPIYWVOU. (Movadeg 12)
0) Na egetdoeTe av uttapyxel GANO opBoywVIo TPIYWVO (UE SIPOPETIKA UK TTAEUPLWOV
ammdé autd TToOU TTPOOdIoPICATE OTO EPWTNUA Y)) TO OTTOIO IKAVOTTOIEI T ApPXIKG
oedopéva Tou TTPORARUATOC. (Movadeg 5)

22) AXKHZH 4-22759 8§4.3

FEA N APTAKHZ Oppavog Avtwvng
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2710 OITTAQVO oxNpa diveTal TUAKA TNG
YPOQIKNG TTapdoTaong TNG .

ouvaptnong f(x) = %x3 +YX+0,

xelR kal y,d TTPayMATIKEG OTABEPEG.
a) Me Bdon Tn ypa@iki TTapdoTtaon,

va atrodeitete 0TI y =—1 ka1 =0 44
(Movadeg 5)
B) Otcwpwvtag Twpa Oedopévo OTI -
1
f(x)==x3-x :
(X) 4

I.  Na arrodeiteTe OTI
f(—x) = —f(x), yia KaBe xeIR
(Movadeg 5) "
ii. Na petagépete oTnVv KOAQ 0Og
TO OXAMA KAl VO : : 03000 AZO)

OUMNTTANPWOETE TN YPAPIKA
TapdoTtaon TG fyia x <0
(Movadeg 5) ™

iii. Na eTaAnBeloeTe ot

f(1) = —% Kal, 0T CUVEXEIQ, va AUOETE TIG e€lowoelg f(X) = —% kai f(x) :%
(Movadeg 10)

23) AXKHZH 4-22764 §4.3

‘EoTtw P(x) TToAUGVUPO TpiTou BaBUOU TO OTTOIO SIAIPEITAI PE TO TTOAUWVUHO X + 2X
kai gival T€tolo, wote P(1) =0 ka1 P(2)=8.

a) Na amodeifete 611 P(X) = x>+ x* —2X. (Movadeg 10)
B) Na Auoete TnVv e€iowon P(x)=8. (Movadeg 6)
yY) Na Auocete Tnv aviowon P(x) > 2. (Movédeg 9)

24) AYKH2H 4-22777 84.3
2T0 TIAPAKATW OXNUO  @aivovtal n  ypa@ik TrapdoTtacn Tng ouvaptnong
f(x) = —x* —x® ka1 n euBsia Trou SipyeTal atrd Ta onueia A(0,1) kai B(1,-2).

a) Na Bpeite TNV €gicwaon Tng ubeiag. (Movadeg 7)
B) Av n euBcia éxel eCiowon y=-3X+1, va PPEITE TIC CUVTETAYUEVEG TWV KOIVWV

onueEiwv TNG eubeiag Pe TN ypa@ikr TTapdoTtacn Tng f. (Movadeg 9)
v) Na Atoete Tnv aviowon —x°® —x* < -3x +1 (Movadeg 9)

FEA N APTAKHZ Oppavog Avtwvng
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84.4 EZIZQ2EIZ KAI ANIZQZEIZ MOY ANATONTAI ZE
NMOAYQNYMIKEZ

OEMA 40
25) AZKHZH 4-22766 §4.4

AiveTal To TTOAUWVUPO P(X) = (K2 —1)x4 +%(K + 1% +(k=1)x* =3kx+ A, K,AelR.

a) Na uttoAoyioeTe TIC TIMEG TWV K Kal A av To TToAuwvupo P(x) eival 3°¥ BaBuou Kai
TO UTTOAOITTO TNG diaipeons Tou P(x) ye To X —1 gival ioo pe —4. (Movadeg 7)

B) Nak=1kar A=-2
i. Na ypawete Tnv TautéTNTa TNG EUKAEidEIOG diaipeong Tou TTOAuwvUuou P(X) e
T0 Xx-1 (Movédeg 5)
ii. Na Avoete TV e€iowon P(xX)+4=x*-1 (Movadeg 7)

o I)’y(())( 5 (Movadec 6)

iii. Na AUoeTe TV aviowon
26) AXKHZH 4-22769 84.4
AiveTal To TToAuWVUpo P(x)=2x% +ax® +Bx+2 pe a,felR
a) Av 10 TTOAUWVUPO P(X) €xel TTapdyovta To X —2 Kal TO UTTOAOITTO TNG dIaipeang

Tou PE TO X +1 gival ioo pe —6, va Bpeite Ta a,felR. (Movédeg 7)
B) Av a=-5 kai B =1, va AdoeTe TNV e€iowon P(x)=0 (Movadeg 8)
v) Na Avoete Tnv €iowon 2o0uviw + 5nuw + ouvw — 3 =0 (Movadeg 10)

FEA N APTAKHZ Oppavog Avtwvng
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27) AYXKHZH 4-22772 84.4
Aivetal To TOAUWVUPO P(X) = x* —x® +kx® + X+ A pe KAelR.
a) Na Bpeite TIg TIUEG TWV K,AelR O6Tav 10 TToOAUWvupo P(Xx) €xel piCa 10 1 Kai

TTaPAyovTa TO X+ 2. (Movadeg 7)
B) MNa k=-7 Dkal A=6 va Aubei n eCiowon P(x)=0. (Movadeg 9)
y) Na k=-7 ka1 A =6 va AuBgi n aviowon ix; >0 (Movddeg 9)

28) AYKHZH 4-22773 84.4
Aivetal 10 TTOAUWVUPO P(x)=ax® +Bx* —7x+a+5, yia T0 0Toio yvwpi{ouhs OTI TO
utTOAOITTO TNG dIRIPECAG TOU UE TO X €ival ioo pe 6 kai 611 £xel pia 10 1.

a) Na Bpeite TIC TIUEG TwV a Kal B (Movadeg 8)
B) MNa a=1«ka B=0, va AuoeTe
I. Tnv aviowon P(x)>0 (Movadeg 8)
ii. v eCiowon P(X) =x-1 (Movadeg 9)

29) AXKHZH 4-22774 84.4
Aivetal To TToAuwvupo P(x) = x® + a®x® —o’x —a, pe aclR.
a) Na kavete 1n diaipeon P(x): (x—a) kal va ypdyete Tnv TautdTNTa TNG dIAipECNC.

(Movadeg 7)

B) Na Bpeite TIg TINES TOU A yIA TIG OTTOIEG TO (X— a) diaipei To P(X). (Movadeg 6)
Y) Av a=-1, 10T€:

i. Na Auoete Tnv aviowon P(x)>0. (Movadeg 6)

ii. Na Auoete Tnv aviowon (x+1) P(x)<0. (Movadeg 6)

30) AZKHZH 4-22775 84.4

Mia eTaipeia ekTipnoe OT1 T0 KEPDOG TNG P (o€ XINIAdES eupw) aTTd TNV TTWANGCN €VOG

OUYKEKPIYEVOU TTpoidvTog fAtav: P(x)=-0,5x% +1,9x* +1, 0<x <4, O1ou X €ival N

d1a@NMIoTIKA daTTavn (o€ XIANIAdES eupw). MNa autd To TTPOIdV, £Odeywe yia diaruion 3

XINIAOEG eupw Kal TO KEPDOG TNG ATAV 4,6 XIAIADEG EUpW.

a) i. Na XpnoIJOTTOINCETE TNV TTAPAKATW YPAQPIKN TTapdoTacn NS ouvapTtnong P(x)
YIO VO eKTIMACETE £va GAAO TTOOO X TTOU Ba uTTopoucE va daTTavioel yia
dla@npIon n €TaIpEia WOTE va €xEl TO iB10 KEPDOG. (Movadeg 5)

ii. Na eTTaAnBevoeTe aAyEBPIKA TO ATTOTEAECUA TOU EPWTHHATOG i.

(Movadeg 10)
B) MNooca xprpaTta TTPETTEI va dATTAVHOEl N ETAIPEIA yIa dIOQrUION, WOTE TO KEPDOG
NG va gival ueyaAuTepo aTrd 4,6 XIAIGOES EUpw; (Movadeg 10)

FEA N APTAKHZ Oppavog Avtwvng
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